
Kleine Anfrage

Stand der Umsetzung der Massnahmen für Wildtierkorridore und kurzfristige 
Alternativen

Frage von Landtagsvizepräsidentin Franziska Hoop

Antwort von

Frage vom 07. Mai 2025
In der Antwort auf meine Kleine Anfrage im Dezember 2024 wurde mitgeteilt, dass die zuständige Amtsstelle in 

Kontakt mit einem Hersteller eines Wildwarnsystems steht, das in der Schweiz eingesetzt wird. Dabei seien 

bautechnische, ökologische und rechtliche Aspekte zu berücksichtigen, insbesondere aufgrund der Lage 

angrenzender Grundstücke. Ein konkreter Umsetzungszeitpunkt könne derzeit nicht genannt werden. Zudem 

lägen noch keine Ergebnisse der Variantenstudie zur Wildtierpassage an der Feldkircher Strasse vor, die als 

Grundlage für die Detailplanung dient.

Auf meine Anfrage per Mail im Januar an die Regierung teilte mir die damalige Infrastrukturministerin mit, dass 

als kurzfristige Massnahme zusätzliche Blinklichtwarnsignalisationen im Bereich der südlichen Dorfeinfahrt in 

Nendeln installiert wurden. Diese ergänzen die bestehende temporäre Signalisation zur Wildtierwarnung, die 

während Phasen erhöhter Wildtieraktivität eingesetzt wird.

Vor diesem Hintergrund stellen sich weitere Fragen zum aktuellen Stand der Arbeiten, möglichen kurzfristigen 

Schutzmassnahmen und zur geplanten Sensibilisierung der Öffentlichkeit.

* Welche konkreten kurzfristigen Massnahmen zur Reduktion des Unfallrisikos mit Wildtieren, etwa 

Temporeduktionen oder Verkehrsschwellen, werden aktuell geprüft oder umgesetzt?

* Wann ist mit ersten Ergebnissen der Variantenstudie zur Wildtierpassage an der Feldkircher Strasse zu 

rechnen, und wie ist der aktuelle Stand der Bearbeitung?

* Welche nächsten Schritte sind hinsichtlich der Auswahl und möglichen Umsetzung eines Wildwarnsystems 

geplant und wann könnte ein Pilotbetrieb realisiert werden?

* Wie bewertet die Regierung die bisherige Wirksamkeit der temporären Blinklichtwarnsignalisationen im 

Hinblick auf die Unfallstatistik?

* Welche weiteren Massnahmen sind geplant, um die Öffentlichkeit gezielt und verstärkt für das Thema 

Wildtierunfälle und Schutzmassnahmen zu sensibilisieren?
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